

SEMICKÝ ZPRAVODAJ

WWW.OBECSEMICE.CZ

JARO - LÉTO 2020

nový kiosk na hřišti V Borkách

Vážení spoluobčané,

Ve svém úvodním slovu bych se ještě chtěl vrátit k období, které sice ještě zcela neskončilo, ale doufám, že to nejhorší máme již za sebou; mluvím samozřejmě o koronavirové epidemii a jejích důsledcích, které zasáhly životy nás všech.

Uplynulé tři měsíce pro většinu z nás bylo období strachu a nejistoty, období, kdy se standardní životní návyky ze dne na den zcela změnily, období, kdy každý den přinášel nové neočekávané a většinou negativní změny.

Z úhlu pohledu naší obce s velkou úlevou konstatuji, že zatím vše dopadlo dobře. Je to hlavně díky velké disciplíně většiny našich spoluobčanů, díky tomu, že až na některé výjimky většina z vás respektovala nouzová nařízení a zákony.

Chci Vám za to moc poděkovat. Stejně tak chci poděkovat zaměstnancům obce, kteří během korona krize distribuovali ochranné pomůcky potřebným spoluobčanům, starali se o jejich fyzické a mentální potřeby, řešili neobvyklé problémy. Chci poděkovat i dárcům ochranných pomůcek, kteří hned na začátku krize rychle zareagovali a pomohli nám s dodávkami ochranných pomůcek a prostředků. Jak říká oblíbené české přísloví, takováto rychlá pomoc se cení dvakrát. Děkuji i všem dalším dobrovolníkům, kteří v obci během tohoto vypjatého období pomáhali svým spoluobčanům.

Jsem rád, že jsme si ověřili, že dokážeme pomoci našim seniorům i dalším potřebným v naší obci v nouzové situaci, že se v Semicích najde dost ochotných a obětavých lidí, kteří rádi pomohou těm, kteří to potřebují. S vnitřním klidem tedy garantuji všem potřebným, že i kdyby náhodou se situace opět zhoršila, tak vím, že jim dokážeme pomoci.

Je jasné, že problémy ještě nekončí, že se obec bude muset potýkat s výpadkem příjmů, že nás čeká období další nejistoty, ale to hlavní je zdraví a životy nás všech, a z této perspektivy mohu konstatovat jen dobré zprávy.

Přeji Vám tedy všem hodně zdraví do budoucích měsíců – a v dnešním kontextu to určitě není žádná fráze - a budu nám všem držet palce, ať všechno dobře dopadne.

Takhle jste je znali z doby koronaviru při rozvozu potřebného materiálu.

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Rekonstrukce základní školy

V letošním roce obec plánuje několik investic spojených se Základní školou Semice. Ten, kdo sleduje dění v obci ví, že loni jsme získali a využili dotaci 5 000 000 Kč na přístavbu šaten. Tuto akci jsme dokončili na začátku letošního roku a zprovoznění nových šaten a vstupu do budovy z východní strany pro všechny žáky školy se stalo klíčem pro další investice do budovy školy. Jedná se hlavně o nástavbu učeben nad stávající jídelnou a kuchyní, kterou plánovala obec již od roku 2016. Letos konečně získala obec na tuto akci dotaci ve výši cca 24 000 000 Kč. Dle původního záměru měly být vybudovány nad stávající jídelnou nové odborné učebny (jazykové, počítačové, chemické, fyzikální, atd..) při zachování původních základů a obvodového zdiva.

Další dotaci, kterou jsme pro naši základní školu získali, je dotace na rekonstrukci elektrorozvodů a hromosvodu ve stávající budově. Hromosvod i elektrorozvody jsou ve velmi špatném technickém stavu, zprávy revizních techniků hovořily o nutnosti realizace nových rozvodů jak elektřiny, tak hromosvodu. Obec využila vypsání dotačního titulu na rekonstrukce škol, podali jsme žádost a získali jsme dotaci ve výši cca 2 600 000 Kč. Tato akce by měla proběhnout během letošních prázdnin, tedy začít 1. července a do 31. srpna 2020 by měla být dokončena.

Obec v plánech hledí i do dalšího období a chce ve zvelebování školy a jejího okolí pokračovat.

Letos jsme získali stavební povolení na zřízení parkovacích míst na východní straně školy pro učitele a rodiče v boční ulici směrem do části Kout.

(Dokončení na str.7 " Závěrem...")

obrázek 1 – rozsah rekonstrukce

Při přípravě dokumentace pro výběr dodavatele projektant zjistil, že základy pod stávající jídelnou nejsou dostatečně únosné a je potřeba oproti původnímu záměru zbourat obvodové zdi dnešní jídelny, a to včetně základů a zároveň i zpevnit základy pod stávající kuchyní a vystavět nové základy a nové obvodové zdivo. Tato změna způsobila, že chodník před školou bude zabrán stavbou a musí se vybudovat nový chodník na druhé straně silnice tak, aby byl po celou dobu rekonstrukce možný pohyb chodců po západovýchodní ose obce. Výstavby nového chodníku jste si pravděpodobně všimli a v době, kdy budete číst tento zpravodaj, bude téměř dokončen. Nástavba učeben začne od 1.července 2020 a bude trvat do 31.srpna 2021, tedy více než rok. O provozu školy během této rekonstrukce píše ředitel školy Pavel Jareš na straně 3 tohoto zpravodaje.

pohled z ulice

pohled ze dvora

obrázek 2 – pohledy na budovu školy po rekonstrukci

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Informace ze základní školy

Po vánočních svátcích se opět začalo ve škole vyučovat, bylo dokončeno první pololetí, rozdáno vysvědčení a uskutečnily se plánované akce. Za zmínku určitě stojí dva ozdravné pobyty žáků 1. stupně na horách, kde se vyučující zaměřili zejména na sportovní aktivity na sněhu. V únoru jsme ještě stihli uspořádat dětský karneval pro děti z obce.

přístavba šaten pro 1. stupeň - pohled z venku

Druhé pololetí školního roku bylo již ovlivněno opatřeními vzhledem k pandemii koronaviru. Od 11. března byla z nařízení vlády škola uzavřena a začali jsme řešit organizační záležitosti ohledně dalšího vzdělávání žáků.

Od tohoto termínu začala probíhat distanční výuka (výuka na dálku) prostřednictvím všech dostupných moderních způsobů a informačních technologií. Každý vyučující si tento nový a náročný úkol řešil individuálně a všichni to zvládli velmi dobře.

Postupně docházelo k rozvolňování opatření, které se týkalo také školní docházky. Do školy měli možnost docházet nejprve žáci 1. stupně v maximálně patnáctičlenných skupinách a také devátáci, kteří se připravovali na přijímací řízení na střední školy. V červnu se potom přidaly skupiny žáků druhého stupně. Docházka do školy byla dobrovolná, měla spíše socializační charakter. Byla dodržena všechna hygienická a organizační opatření. Možnost docházet do školy využila přibližně třetina žáků z celkového počtu 237 žáků. Souběžně probíhala distanční výuka pro všechny žáky.

Jako vedení školy chceme poděkovat zřizovateli a také všem našim zaměstnancům za to, jak danou situaci zvládli. Nebylo to lehké období. Přestože se to nezdá, bylo pracovně náročnější než výuka v normálním režimu.

Mrzí nás, že jsme v důsledku pandemie koronaviru museli zrušit velké množství akcí, které škola pro veřejnost pořádá společně se zřizovatelem. Byl to Školní ples, Velikonoce v tradici a řemeslech, Běh Semicemi, Pietní akt u pomníku k uctění památky padlých ve II. světové válce, Den dětí, Školní akademie a rozloučení s devátou třídou. Tyto akce byly považovány již dlouhou dobu za součást veřejného života v obci, v tomto období jsme se bez nich museli bohužel obejít.

V tomto školním roce nás opustilo 23 žáků devátého ročníku a několik dalších z páté třídy. Přejeme jim mnoho úspěchů v dalším studiu. Mrzí nás, že jsme se s nimi nemohli letos plnohodnotně rozloučit v rámci závěrečných školních akcí. Snad se nám to dodatečně povede alespoň do začátku dalšího školního roku.

zrekonstruované sprchy

Základní škola prochází nyní také obdobím rekonstrukce a modernizace. Zastupitelstvo obce řadí školství a vzdělávání nastupující generace za svou prioritu. Za to patří Obci Semice velké poděkování. Cílem je využití největšího objemu finančních prostředků z dotací EU se spoluúčastí obce.

přístavba šaten pro 1. stupeň - pohled zevnitř

Ve škole byla přistavěna šatna pro 1. stupeň, zrekonstruována tělocvična a sprchy. Dále se rozbíhá rekonstrukce elektroinstalace a osvětlení na 2. stupni a také hromosvodu na celé budově školy. Největší akcí je potom nástavba nových odborných učeben nad školní jídelnou. Tato akce bude probíhat po celý příští školní rok. Budeme se snažit, aby ovlivnila výuku žáků v minimální míře.

tělocvična v novém kabátu

pokračování na straně 4

pokračování ze strany 3

Z důvodu bouracích prací staré jídelny a přilehlé družiny bude výuka ve školním roce zahájena v pondělí 7.9.2020. Bližší informace k následujícímu školnímu roku můžete sledovat na internetových stránkách školy a obce.

Ještě jednou děkujeme všem za podporu školy, přejeme všem krásné a příjemné prožití letního období a věříme, že od září bude vše probíhat již podle tradičního scénáře se školou plnou žáků, rodičů a pracovníků školy.

Pavel Jareš, ředitel školy

obrázky ke článku na straně 6

klidová zóna za pomníkem

pohled od kostela

příchod k šatnám za pomníkem

Údaje o zápisu do 1. ročníku základní školy pro školní rok 2020/2021

Zápis do 1. třídy z důvodu hygienických opatření zavedených kvůli šíření koronaviru proběhl bez motivační části a účasti žáků a rodičů ve škole. Přihlášku k zápisu dětí podávali budoucí prvňáčci prostřednictvím svých zákonných zástupců pouze v papírové podobě po dobu čtrnácti dnů.

- Žádostí k zápisu: 30

- Žádostí o odklad: 2

- Přijato k zákl. vzdělávání dle §46 školského zákona: 29

- Jedna žádost byla vzata zpět (žák bude navštěvovat jinou školu)

Do 1. třídy ve školním roce 2020/2021 by mělo nastoupit povinnou školní docházku 29 žáků. Třídní učitelkou bude paní učitelka Mgr. Olga Čepičková.

Vedení ZŠ Semice

MATEŘSKÁ ŠKOLA

I nás se vyjímečná situace dotkla. Provoz mateřské školy byl od 18.03.2020 z důvodu šíření epidemie do odvolání přerušena. Nikdo v této chvíli netušil, jak dlouhá doba to bude. S rodiči a potažmo dětmi jsme byli ve styku přes internetové stránky školky. Paní učitelky se snažily nabídnout nápady pro zábavu a širokou škálu aktivit, které mohou všichni vykonávat v domácím prostředí.

Každý si mohl najít činnost, která ho zaujala, nabídka byla pestrá. Čtení pro děti, písničky, říkanky a básničky, tleskačky, hádanky, cvičení, lekce jógy, aktivity v přírodě, jednoduché pokusy, výukové a logické hry do tabletu či telefonu, návody ke tvoření s dětmi, pracovní listy, rébusy, hry, kvízy,...

Některé děti nám zaslaly krásné obrázky, které namalovaly na téma Jak trávím čas s rodinou. Někteří rodiče natočili krátké

video, pozdravy kamarádům.

Paní učitelky mezitím upravovaly třídy a vymýšlely program pro děti, až se vše vrátí do starých kolejí.

V pondělí 25.05.2020, po více než dvou měsících, byla naše školka za dodržování nových hygienických opatření a pravidel zase otevřena. Děti přišly natěšené na své kamarády, na hračky, na paní učitelky, na dny plné her ve třídě i v přírodě.

Možnosti docházky dětí do MŠ po znovuotevření využili dvě třetiny rodičů.

Ke svému svátku děti dostaly hned dva dárky. Prvním z nich byla návštěva sokolníka s dravými ptáky. Děti se seznámily se způsobem života káněte lesního, sokola stěhovavého, poštolky, kulíška, puštíka, ... Mohly si pohladit výra Mefista po břišku. A víte, že výr se může dožít 100 let? Druhým dárkem bylo dopoledne sportovních soutěží s odměnou..

Do konce školního roku zbývá již jen pár dní. Můžeme se ještě těšit na divadelní představení a netradiční rozloučení s předškoláky.

A pak hurá na prázdniny!

Ať jsou plné slunce, pohody, klidu, radosti a hlavně ZDRAVÍ.

Kolektiv MŠ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Jak jinak začít tento článek než malou informací o letošním hasičském plese. Tak jako vždy se pořádá v lednu, ale tento rok byl po dlouhé době konán přibližně v půlce ledna a to 18. 1. 2020. Účast byla hojná a nás velmi těší, že se Vám tento ples líbí a přijdete nás na něj podpořit. Věříme, že to tak bude i v následujících letech.

Měsíc na to tj. 10. 2. 2020 jsme byli povoláni k prvnímu výjezdu tohoto roku. V důsledku silného větru byla v naší obci uvolněná střecha a hrozilo její „ulítnutí“. Během tohoto zásahu jsme si všimli i jiné poškozené střechy a neváhali jsme hned zasáhnout a střechu též spravit. Následující den jsme byli pro změnu povoláni k technické pomoci na vozovce – neboli k odstranění stromu na silnici mezi Semicemi a Přerovem nad Labem. K tomuto výjezdu nás povolali okolo 5. hodiny ranní.

Bohužel kvůli letošní koronavirové době jsme se nemohli scházet, jak jsme byli zvyklí, a tak jsme každý zůstávali v tichosti doma a vyčkávali, kam nás povolají, kde budeme potřeba. Stalo se tak opět 13. 4., kdy naše telefony začaly zvonit a my vyjeli k požáru lesa mezi Semicemi a Přerovem nad Labem. Na toto místo jsme přijeli jako druhá jednotka a po domluvě s velitelem zásahu jsme začali vodou zásobovat jednotku SDH z Přerova nad Labem.

Nedlouho poté nás požádali o pomoc při vykládce kamionu se zdravotnickým materiálem (roušky, rukavice, desinfekce). K této pomoci nás celkem povolali 4x (22., 25., 26., 4. a 3.5.), a to do Sadské, kde vykládka probíhala.

Jak již bylo řečeno, tato koronavirová sezóna nás bohužel připravila nejen o čas, který jsme trávili společně jako hasiči, ale i o spoustu společných akcí s vámi spoluobčany. Jednou takovou akcí bylo v letošním roce tradiční pálení čarodějnic, který s radostí pro Vás pořádáme. Pak také Běh Semicemi, kde jsme vždy asistovali při zajištění bezpečného běhu nebo Dětský den. Velmi nás mrzí, že jsme se s vámi při těchto příležitostech nemohli setkat, ale věříme, že se potkáme jindy a jinde v lepší čas. Přece jen zdraví je pro nás všechny na prvním místě.

sběr starého železa

Co napsat závěrem? Snad jen, že vám děkujeme za vaši podporu. Do konce zbylého roku vám za celý tým SDH Semice přeji dostatek desinfekce, kvalitní a nikdy nezapomenutou roušku a především mnoho zdraví. **Dbejte prosím v této době na zdraví své i ostatních, ať se můžeme všichni v brzké době vidět při nějakém společenském setkání.**

Za SDH Semice

Bouma Radek, velitel jednotky

pomoc při distribuci ochranných prostředků

Další neštěstí, u kterého jsme působili, byl požár sazí v komíně a to přímo v naší obci. Požár nám byl nahlášen ještě dříve než na velitelství v Kladně, a tak jsme mohli včas a brzo zasáhnout. Po příjezdu na místo jsme komín zasypali sypkou směsí pro její uhašení. Poté jsme vybrali zbylé saze ze sklepa, ten jsme poté odvětrali přetlakovým ventilátorem. Nakonec jsme komín v celé jeho délce vyčistili. **Tímto prosíme spoluobčany, aby nepodceňovali každoroční čištění komínů a jejich revizi.**

Letos jsme byli nuceni posunout náš jarní sběr starého železa z dubna až na dobu, kdy nám to bylo umožněno. Bylo to v květnu, kdy se vládní opatření začala uvolňovat. Všem velmi děkujeme za příspěvek do sběru a jsme rádi, že se nebojíte na nás obrátit v případě potřeby pomoci.

Vážení spoluobčané,

dovolte, abych vás krátce informoval o změnách týkajících se obecních lesů. Novým odborným lesním hospodářem a zároveň lesním správcem je pan Jakub Šlemr. Již nějakou dobu je možno palivové dřevo v našich lesích získat formou samotěžby. Pokud má někdo z vás o toho zájem, obraťte se prosím na výše zmíněného pana Šlemra na tel. 605 350 107. Pokud má někdo zájem o přivezení dřeva obecními zaměstnanci k sobě domů, registrujte prosím váš požadavek u paní Jungrové na OÚ. Zároveň oznamuji, že z rozhodnutí obecního zastupitelstva se snižuje cena dřeva a to na 200 Kč za 1 m³ při samotěžbě a 300 Kč za 1m³ při dovozu až do domu.
S pozdravem. Jan Procházka

Revitalizace parčíku u pomníku padlých vedle Základní školy v Semicích

Projekt revitalizace parčíku u základní školy v Semicích vznikl za účelem využití potenciálu tohoto místa a přeměnit ho na veřejný prostor, který bude sloužit nejen ke shromáždění při uctívání památky obětem druhé světové války, ale také jako plnohodnotný prostor k setkávání, odpočinku a školním či kulturním akcím. Zároveň dochází k vytvoření předprostoru před vstupem do školy, který zde schází. V současné době je parčík uzavřený, nepřístupný a s neuspořádanou zelení.

Návrh si klade následující cíle – umožnění přístupu do parčíku, vhodně integrovat aktivity za účelem užívání místa a doplnění prostoru o nové prvky - mobiliáře, osvětlení a výsadby. Kompoziční uspořádání prostoru vychází jak z morfologie terénu, tak z kompozičních os, které určují funkční využití jednotlivých částí parčíku. Území parčíku má dvě výškové úrovně, toho využíváme a vytváříme dva různorodé prostory, které jsou propojené schodištěm z betonových bloků. Spodní úroveň má uzavřený charakter a je určena především pro školáky, výuku a rodiče čekající na děti. Horní úroveň je otevřená do okolí, navazuje na chodník a komunikuje s okolím. Tato část je určena jak pro školáky, tak pro kolemjdoucí.

Spodní úroveň parku (uzavřená část) – hlavní funkcí této části je přístup do šaten školy. Prostor je uzavřen ze dvou stran. Z jedné strany dřevěným plotem oddělující park od sousedních soukromých pozemků a z druhé strany schody z betonových bloků, které slouží k vyrovnání výškových úrovní terénu a zároveň slouží k posezení nebo jako hlediště při konání školních akcí. Výrazným prvkem tohoto prostoru je studna, na níž bude umístěna ruční pumpa, která se může stát interaktivním prvkem. V této části převládá dlážděný povrch tvořený žulovými kostkami a doplněný plochami zeleně. Schody navrhujeme z pohledového betonu. Pohledový beton je odolný přírodní materiál, který v kombinaci s žulovou dlažbou a zelení vytvoří harmonickou a nadčasovou kompozici. Kromě dřevěných laviček, které budou umístěné v prostoru a na vyrovnávacích schodech zde umístíme i další kvalitní mobiliář jako stojany na kola, koše a vitrínu. Vitřina bude sloužit k uveřejnění informací ohledně školních, kulturních a jiných akcí.

Horní úroveň (otevřená část) – v této části parčíku se nachází pomník, který je dominantou řešeného prostoru. Umístíme zde lavičky, které jsou rozvržené symetricky na levé i pravé straně od památníku. Díky tomuto umístění je při jejich užívání umožněn výhled na kostel a do ulice. V této části je navržena převážně travnatá plocha, do které je v prostoru laviček zakomponovaná betonová dlažba – šlapáky. K památníku povede chodník z betonových dlaždic, který podtrhuje hlavní kompoziční osu parčíku a dominantu pomníku. Dlaždice jsou rozmístěné tak, aby mezi nimi prorůstala tráva.

Chodník přiléhající k místní komunikaci upravujeme dle již zpracovávaného projektu na její revitalizaci. Park rozšiřujeme na úkor stávajícího chodníku a zároveň navrhujeme zelený pás, který vytvoří bariéru mezi chodníkem a silnicí. Do zeleného pásu umístíme stromy a keře. Zpevněnými plochami v boční ulici navazujeme na nově plánovaný chodník s parkovacími stáními.

Díky revitalizaci budou odstraněny bariéry zeleně a celé řešené území tak vytvoří otevřený, parkově upravený prostor, který občanům nabídne kvalitní místo pro setkávání a trávení jak školního, tak volného času. V návaznosti na dendrologický průzkum budou stromy a staré keře se špatným zdravotním stavem a vitalitou pokáceny a nahrazeny novými stromy a keři, které budou doplněny o květinové záhony a trvalkové porosty. Součástí realizace je i práce s dešťovou vodou, její zachytávání a využívání na zavlažování.

Otevřením parku pro veřejnost, zvýšením estetiky veřejného prostoru chceme dosáhnout mimo jiné toho, že děti od mládeži začnou vnímat vliv estetiky tohoto prostoru na svůj život a přenesou si toto vnímání i do svého budoucího osobního a pracovního života.

Ing. Arch. Lucie Náhlovská

Závěrem o probíhajících úpravách v obci

Uskutečnění těchto akcí, o kterých jsem se zde na několika stranách rozepsal, je opět závislá na získání dotace na realizaci; pokud se nám podaří takovou dotaci získat, budete o ni informováni prostřednictvím veřejného zastupitelstva obce a dalších obvyklých komunikačních nástrojů obce (www.obecsemice.cz a www.facebook.com/pg/obecsemice/about/).

Do budoucna diskutujeme s vedením školy i o revitalizaci školního dvora a malé budovy v jeho severozápadní části, ze které by mohly být dílny pro výuku manuálních zručností dětí. Tomáš Čížek, starosta obce

TIP NA VÝLET

Otevření přírodního centra pro cyklisty i běžce

Rádi bychom Vám představili centrum pro cyklisty a běžce na Šemberské stezce u obce Tuchoraz nedaleko Českého Brodu. Původně jsme měli otevřít centrum 18.4., ale vzhledem k současným omezením jsme otevřeli 14.5. bez jakékoliv veřejné akce, takže na trail může dnes kdokoliv. Pro cyklisty je zde vybudovaný tzv. singltrek – cesta s přírodním povrchem zařízlá do svahu, která mění směr a sklon a spolu s klopenými zatáčkami se stává zábavou pro všechny. Díky různé náročnosti stezek si zajezdí jak rodiny s dětmi tak i zkušení bikeři. Letos se otevřela první fáze projektu, tedy sjezdové 3 stezky od nejlehčí po nejtěžší a jedna stoupající stezka, v celkové délce 5 km. Protože jsou Šemberské stezky blízko Českého Brodu, je možný příjezd vlakem. Zde jsou i záchytná parkoviště pro auta. Do budoucna je v plánu pokračovat a vybudovat centrum jako je např. Singltrail pod Smrkem nebo Rychlebské stezky. Časem by také mělo být hotové zázemí, kde se budou půjčovat kola, bude možné zakoupit něco k jídlu, k pití a např. přihlásit se na kurz techniky jízdy na kole. Na otevřené akci bude kromě programu i nějaké občerstvení a možnost podpořit stezky koupí náramku. Hlavně půjde ale o ježdění.

V plánu je také vybudovat centrum pro terénní běh a maraton, jehož součástí by měl být i lesní běžecký ovál s délkou 400 m. Další informace najdete na facebookových stránkách Šemberské stezky a více podrobností pod názvem "Otevření Šemberských stezek".

Budeme se na vás těšit!

Katarína Tóthová a Pavel Kvasnička
za Šemberské stezky
www.semberskestezky.cz

Z deníku klubu odrostenek

Čas prvního letošního roku byl poznamenán koronavirem 19. Členky našeho klubu patří do rizikové skupiny a byla to doba hlavně psychického zatížení. Stihly jsme pouze únorový dětský maškarní bál. Měly jsme práci s úklidem i organizací této akce. Odměnou nám byla pěkná atmosféra, hojná účast dětí i rodičů. Počátkem března nás přepadl COVID - 19 a bylo najednou spousta času. Věnovaly jsme se rodině, zvelebovaly zahrádky, oprašovaly staré recepty a pekly a pekly. Proto jsme se již těšily na naše společné posezení. Koncem května jsme se opět sešly. Účast byla stoprocentní a povídání nebralo konce. Chtěly bychom však poděkovat za úžasnou pozornost obecního úřadu. Ke Dni matek jsme všechny maminky a babičky {i prababičky} dostaly krásnou kytičku od pana starosty a paní Součkové. V té ustarané době to bylo milé a povzbuzující. Doufáme, že se naše činnost opět rozběhne po prázdninách. Všem vám přejeme klidné prožití volných chvil, hodně zdraví a pohody.

Václav Tržický: Karneval v Riu

Dětský karneval

V neděli 16.2. patřil velký sál semické sokolovny tradičnímu dětskému karnevalu. Sešlo se zde mnoho dětí a také dospělých.

Tradiční úvodní promenádu absolvovalo okolo osmdesáti masek. Po úvodním představení následovalo několik písní. Příjemným zpestřením bylo vystoupení kouzelníka, který dětské publikum pobavil několika zajímavými triky. Se svými písničkami následně vystoupil dětský pěvecký sbor. V závěrečné části probíhaly různé soutěže a hry. Rozdávaly se čokolády a také se hodně tancovalo a dovádělo.

Nedělní odpoledne se povedlo. Sál byl zcela zaplněn, děti se vyřádily a dospělí měli chvíli na to si odpočinout a popovídat. Poděkování si zaslouží všichni, kteří se na organizaci podíleli, zejména pracovníci základní školy, členky klubu seniorek a také další.

Pavel Jareš

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ SEMICE

Červen - měsíc myslivosti

Ne nadarmo byl vybrán červen jako měsíc myslivosti. Období přelomu jara a léta, čas nejkratších nocí a nejbujnějšího růstu vegetace je obdobím zrození nového života v přírodě.

Myslivost nikdy nebyla a není jen pouhý lov zvěře, jak si stále ještě dost lidí myslí, ale je to především péče o zvěř a velká snaha o zachování přírodního prostředí zvěře.

A právě v tomto období zaměřujeme svoji činnost na ochranu nových životů, pečujeme o klid v přírodě, snažíme se zabránit ztrátám na mladé zvěři při sekání luk a zemědělské činnosti. Snažíme se zlepšovat životní prostředí zvěře. Myslíme na dostatečné zabezpečení krmiv pro zvěř na dobu strádání, kdy rozhoduje nejen kvantita, ale především kvalita a rozmanitý sortiment krmiv.

Úkol myslivce v přírodě je tedy velmi rozsáhlý a mohli bychom jej rozebírat ještě velmi dlouho. Myslivost je složitá hospodářská činnost skládající se z celé řady povinností, práv a tradic. Důsledné dodržování slouží především k zachování volně žijících živočichů (nejen zvěře), ale také k zachování ekologické úrovně a rovnováhy naší krajiny. Ta i přes to, že je již tak výrazně ovlivněná a poničená, musí i nadále plnit svou funkci pro přežívání všeho živého na této planetě i v budoucnu. Tradice "Červen - měsíc myslivosti a ochrany přírody", vznikla v roce 1959. Od té doby bývá každoročně tento měsíc takto prezentován. V červnu nastává čas rodičovské péče o nové potomstvo, které ve volnosti potřebuje nejvyšší péči a ochranu. Chovejme se právě v tuto dobu k přírodě ohleduplně, chod'te přírodou potichu a možná i vy uvidíte některá mláďata naší zvěře. Pokud se tak stane, rozhodně na mládě nesahejte (aby na něm neulpěl lidský pach), ale pouze se na něj krátce podívejte a co nejrychleji v tichosti místo opusťte, aby se k němu mohla vrátit jeho máma. Příjemné pocity se setkání s živým mladým tvorem by měl mít každý milovník přírody a návštěvník lesa. Jenže právě období prvních týdnů života mláďat mohou návštěvníci lesa nechtěně velmi ztěžovat a to především hlukem, který plaší zvěř a neumožňuje ji v klidu setrvat na jednom místě. Chovejme se právě v tomto období v lese, na polích a loukách tišeji a k přírodě ještě ohleduplněji než obvykle a věnujme také náležitou pozornost volnému pohybu psů bez dozoru.

Zpracoval: Bc. Jan Kraus ZDROJ: Lesy České republiky, s.p., www.lesy-cr.cz; www.myslivost.cz

Z kroniky MS

Činnost v období od roku 1968 do roku 1978 (pokračování z minulého čísla)

KAPITOLA 3.

Z důvodu klesajících stavů zvěře myslivecké sdružení zvětšuje péči o zvěř a je zhotoveno mnoho krmných zařízení. V roce 1970 konečně dochází k osázení stráně na Větrníku, jak bylo dojednáno s JZD. Na ploše 0,21 ha bylo vysázeno 950 sazenic smrku, 150 ks tavelníku, 200 ks pamělníku, 100ks zimolezu, 100 ks šefíku, 50 ks střemchy, 50 ks ptačího zobu, 15 ks jeřábu všechny sazenice zajistil ing. Jiří Kraus. Na Hůře bylo vysázeno 500 smrků a 450 borovic černých, u kravína 100 smrků a porůznu ještě 50 sazenic kaštanu. Brigádnická práce byla stanovena: 15 hod. pro myslivost, 10 hod. pro MNV a 5 hod. pro JZD. Rok 1971 byl v myslivosti po všech stránkách úspěšný. Za člena byl přijat adept Václav Manhart, zemřel zakládající člen MS pan Miloslav Čermák. Na 1. máje byly postaveny 2 slavobrány a členové MS se v Semicích zúčastnil korporativně průvodu ve stejnokrojích. Vysázené remízky byly doplněny novou výsadbou, ošetřeny proti okusu zvěří a okopány. Dne 3. a 4.6 byl uskutečněn zájezd členů MS a jejich manželek na Moravu. Cílem byly Jeseníky, Karlova Studánka, zámek Úsov s loveckými sbírkami, hrad Bouzov, Mladečské jeskyně, zámek Plumlov a Boskovice. V červnu k „Měsíci myslivosti a ochrany přírody“ byly promítnuty myslivecké filmy v místním kině. Z políček na Labe bylo sklizeny 13q pšenice. Dne 16. 10. 1971 byl našimi členy Ž. Dlouhým, Josefem Bílkem a Jaroslavem Vrbou zadržen ve stohu u Semic hledaný recidivista z Ostravy. Oddělení VB (Veřejné bezpečnosti) z Lysé nad Labem zaslalo písemné poděkování a MS odměňuje odhodlanost svých členů hodnotnými knihami.

Byla dodržována ustanovení vyhlášky ministerstva zemědělství z roku 1967 o způsobu lovu a jeho omezení § 5odst. 2 a zajíci byli loveni v lesích jen jedenkrát. Pro nepochopení a nevědomost členů MS skládá předseda Josef Jareš, jednatel Rudolf Černý a hospodář ing. Jiří Kraus funkce. Na výroční schůzi 29. 1. 1972 byl zvolen nový výbor MS Semice: předseda Jaroslav Vrba, jednatel Jaroslav Bodlák, hospodář Jan Jandl, pokladník Zdeněk Dlouhý, místopředseda Rudolf Jíra. Jako adept byl přijat Jaroslav Josek, Jaroslav Poustka a Václav Novák. pokračování na str. 9

pokračování ze str.8

Při jarním sčítání bylo napočítáno 400 zajíců, 220 bažantů, 70 koroptví, 30 ks srnčího a 20 kachen. Ve slepičárně pod Hůrou se dokončuje sklad krmiva a má se uzavřít nová smlouva na její nájem na dobu 10 - ti let. Na políčkách bylo sklizeno 21,25 q pšenice. Podle přípisu od OV ČMS Nymburk byli na jeden hon pozváni jako hosté 2 střelci ze střední skupiny sovětských vojsk z Milovic. Na poslední leč byly v tombole 2 ks srnčího, 20 zajíců, 20 bažantů. Stav zvěře v roce 1973 je dobrý a přesto se pokračuje ve sběru vajec a v péči o zvěř. Bylo sebráno 413 vajec bažanta a 52 vajec koroptví – z toho v líhních na kravině vylíhnuo 208 ks a následně vypuštěno 167 ks bažanta a 6 ks koroptví. Dne 10. 4. byli přijati noví členové Jar. Poustka a Václav Novák. Jako Státní přírodní rezervace byl vyhlášen les Hanín (Semická Vrt'). Ve Staré hospodě u „Kluzáčka“ byla vyzdobena vycpaninami spolková místnost pro potřeby MS. Pro velký úspěch byl znovu uspořádán dvoudenní poznávací zájezd do jižních Čech. Byl navštíven zámek Červená Lhota, Jindřichův Hradec, zámek Ohrada, zámek Rožmberk a Český Krumlov. Výsledky lovecké sezony byly velmi dobré a bylo uloveno 12 ks srnčí, 659 zajíců, 462 bažantů, 66 kachen, 12 králíků a 11 ks hřivnáčů. Dále R. Černý ulovil pětiletého srnce, který získal na výstavě v Českých Budějovicích 105,38 CIC a bronzovou medaili. Tradiční myslivecký ples byl pořádán 12.1.1974. V tomto roce byl přijat jako adept MS Josef Jungr. Líheň pro bažanty je stále na kravině a bylo vylíhnuo a vypuštěno 167 bažantů kuřat. Dne 22.6. a 23.6. byl uskutečněn zájezd do severních Čech. Velkým nešvarem je pytláčení místních občanů při honech, přistižení se řeší pouze domluvou bez následného potrestání. Rok 1975 je velmi významný pro MS. Tohoto roku se podařilo se svolením předsedy JZD soudruha Bašuse získat pozemek 30 arů v bývalé drůbežárně JZD u Hůry, který bylo možno účelově využívat. Po provedení rekonstrukce budovy byly vystavěny voliery pro bažanty. Od LZ Budyně bylo zakoupeno první chovné hejno 13 slepic a 3 kohoutů, které se postupně rozrostlo na 62 slepic a 12 kohoutů. Chovné hejno bylo na podzim umístěno do nových voliér a svěřeno do péče Václavu Klingorovi. Velký úspěch sklídl žák 6. třídy ZDŠ Roman Jareš, který připraven a veden svým otcem Josefem Jarešem se zúčastnil soutěže ČMS „O zlatou srnčí trofej“ a po vítězství v okresním kole obhájil v národním kole v Brně úžasně druhé místo. Tento úspěch dal podnět pro založení kroužku „Mladých myslivců a ochránců přírody“, jeho vedoucím se stal pan Josef Jareš. Pan Zdeněk Dlouhý ulovil v roce 1975 v Sezi čtyři roky starého srnce šesteráka, který byl na výstavě trofejí v Českých Budějovicích ohodnocen 132,13 body CIC a získal zlatou medaili. Středem veškeré činnosti MS od roku 1976 se stal chov bažantů s čímž souviselo stále hodně práce a financí. Snůška chovného hejna 60 - ti slepic v roce 1976 činila 3333 ks vajec tj. 56 vajec na jednu slípku. Z volné přírody bylo sebráno dalších 492 vajec bažantů a 16 koroptví. Celkem bylo vylíhnuo 2208 bažantů a 16 koroptvíček. Do honitby bylo vypuštěno 1411 bažantů ve věku 8-10 týdnů. OMS pro velký úspěch v chovu dal povolení k uspořádání jednoho honu pro zahraniční hosty Čedoku z Francie. Tento hon se konal 30.10.1976 a zúčastnilo se ho 13 zahraničních hostů. Členové mysliveckého sdružení pracovali jako nosiči zvěře a psůvodi. O tomto honě bylo uloveno 146 zajíců, 201 bažantů kohoutů a 63 slepic. Myslivecké sdružení se svými výsledky v chovu bažantů stává nejlepším na okrese Nymburk a Okresní výbor Českého mysliveckého svazu rozhodl, aby se odchovna bažantů stala střediskovou pro okolní myslivecká sdružení. Za subvenci od Ústředního výboru dodal Okresní myslivecký výbor do Semic moderní automatickou líheň „Bios“ Sedlčany. Tímto krokem byla nastartována intenzivní činnost v chovu bažantů, kdy se v tomto roce vylíhlo celkem 3325 bažantů kuřat, z toho bylo vypuštěno do přírody Mysliveckého sdružení Semice 1240 ks, zbytek byl prodán okolním mysliveckým sdružením.

*srnec pana Zdeňka
Dlouhého - Zlatá medaile
132,13 body CIC*

Velká událost byla zaznamenána ze dne 12.10.1977, kdy bylo na Hůře zjištěno 11 divočáků, avšak po ukvapeném a špatně zorganizovaném „honu“ všichni utekli. O této příhodě složili přátelé myslivosti v JZD (Jednotném zemědělském družstvu) pan Boháč a pan Neuman tuto rýmovačku:

„Myslivecká balada, aneb v chtivosti a ve spěchu příčina neúspěchu“

„Pan Novák do dílny teď právě vpad. Kluci honem všeho nechte, v Hůře řadí divočák. Čtyři ke dvěma centům velcí, ostatní jsou lončáci a jak jsem si z dálky všiml, jsou to pěkní fešáci. Fanda skočil do trabanta, Jenda koně osedlal. Jarda ze vsi lidi svolal, k Hůře s nimi pospíchal. Les celý pak obstoupili, každý oči na stopkách, divočák však starý lišák utíká jim v širou pláň. Padla rána, padla druhá, divočák si poskočil. Fanda křičí: „Sláva v prachu kule mám jak z Krivoklátu“. Rána třeskla ještě pětkrát, žádný ale netrefil. Zdeněk proved rozbor hnedle – všechny rány padly vedle. Po celý den potom v Hůře ozýval se křik a hluk, neb na maso z divočáků každý z myslivců měl chuť.“

Pokračování v dalším zpravodaji.....

Zpracoval: Bc. Jan Kraus

Zdroj: Kronika MS Semice

Kronikáři: ing. V. Košťál a ing. Jiří Kraus

nástup před Sokolovnou v Semicích - hon pro zahraniční hosty z Francie 30.10.1976

brigáda v odchovně bažantů pod Hůrou 2.4.1978

Stojící zleva: ing. Jiří Kraus, Rudolf Jíra, Josef Bílek, Jaroslav Vrba, Rudolf Černý, ing. František Procházka
Klečící zleva: Stanislav Kůla, Miloslav Müller, Jan Černý, František Stuchlík, Jiří Kraus, Jaroslav Matouš a Český fousek pana Vrby..... :-)

Čas bytí

Jaroslav Čaj

Do věčnosti zapomnění
unáší nás času proud.
Jen blázen doufá že to změní,
však nezbaví se jeho pout.

Naše bytí je nám dáno,
darováno osudem.
Dobře víme, jedno ráno
zas již tady nebudem.

Tak nežijme život planý,
vždyť jsme tu jen náhodou.
I když je tak uspěchaný,
naplníme jej pohodou.

Žij naplno, zanech snění,
nic neodkládej na potom.
Žádné potom totiž není,
jen na cestu Ti zazní zvon.

Vyznání

Jaroslav Čaj

Jsi mým Poseidonem,
vládcem sedmi moří.
Jsi majákem, co provede mne bouří.

Jsi vichřicí, jež otevře mi brány.
Jsi lehkým vánkem,
co zchladí moje rány.

Jsi hvězdičkou
co na nebi září,
jsi princeznou v mém snáři.

Jsi mojí tanečnicí na karnevalu s
maskou,
Jsi pro mne vším,
jsi jedinou mou láskou!

SPORT

Už několik článků ve zpravodajích jsem povídal o fotbalové mládeži v Semicích nepsal v optimistickém duchu. Bohužel ani tento článek není naplněn optimismem a dost možná, je ode mne jedním z posledních, ne-li úplně poslední. Důvodem byla většinou absence „akčních“ a zapálených lidí, kteří by se chtěli na rozvoji mládeže podílet. Na vesnicích, jako jsou Semice funkce trenérů většinou zastávají tatínkové. Asi těžko se dočkáme doby, kdy k nám budou jezdit mladí trenéři v rámci nějaké praxe či brigády. V našem klubu se nám zapojit více lidí do přípravy mládeže stále vůbec nedaří. Není v silách jednoho nebo v současné době dvou lidí obsáhnout plnohodnotně všechny mládežnické kategorie a zajistit veškeré sportovní aktivity s tím související. Tímto bych rád poděkoval Štěpánu Jarešovi, který je výjimkou v naší obci, pracuje s mládeží a není mu situace ohledně mládeže v klubu lhostejná. Po 25 letech aktivní trenérské činnosti v semickém klubu všech věkových kategoriích bych rád tyto nabyté zkušenosti někomu předal, bohužel však není moc komu. Situace v mládeži není dobrá a má motivace k tomu něco měnit se už blíží k nule. Samozřejmě si nedělám přehnané iluze, každý jsme nahraditelný. Vždy jsem se snažil prosazovat zájmy mládeže, vychovávat z nich dobré sportovce a hlavně lidi se smyslem pro fair play se správnými zásadami. Proto by mě moc mrzelo, kdyby vše pracně vybudované postupně zanikalo, tak jako tomu je doposud.

S povzdechem a lítostí vzpomínám na cvičení rodičů s dětmi, které jsem organizoval už od 3 let věku dětí a například Poděbrady podle této myšlenky rozjíždí podobný projekt. Na mini přípravku, která byla mladší (4 a 5 let) a starší (5 a 6 let) a jejich sérii turnajů – Ligy fotbalových nadějí, kterou jsem zakládal a ke které se nyní hlásí více a více týmů z okresu a my jsme se jí museli zříct. Na turnaj „Budoucích“, který jsme organizovali přímo my a byl turnajem pro budoucí mladší přípravku. Také série turnajů mladší přípravky (7, 8 let), které jsem organizoval a jimiž se inspiroval OFS a rád by je zahrnul do programu přípravek už neexistuje. A bohužel s největší pravděpodobností u nás zanikne tato celá kategorie, pokud se jí někdo neujme.

turnaj v Nymburce

Další naše aktivity v ohrožení: prázdninový kemp, soustředění ve SCM, zimní halové turnaje a zápasy, mistrovské zápasy.

Jak jsem říkal v úvodu, článek není moc optimistický a několikrát jsem musel použít slovíčko bohužel. Moc mě mrzí, že jsem nemohl psát něco veselejšího. Vždy se snažím jednat zpříma a pojmenovat problém, jen tak se dá řešit.

Od ledna jsme trénovali ve dvou skupinách (Pavliš, Jareš) – mladší (mladší a starší příprava) a starší (starší příprava a mladší žáci), dvakrát týdně. V půlce března jsme byli nuceni tréninkový proces ukončit a zrušit také plánované soustředění v Nymburce. I přes karanténní období jsme nezháleli a pro chlapce jsme připravovali krátká videa a výzvy s návody, jak cvičit doma. S postupným uvolňováním hygienických opatření jsme zahájili i tréninky a domluvili si několik přípravných střetnutí a turnaj pro kategorii U10 v Nymburce. Vše zakončíme těsně před ukončením školního roku rozlučkou a rozejdeme se na prázdniny. Pevně věřím, že se sejdeme také po prázdninách.

Josef Pavliš

mužstvo mladších žáků

Jak správně třídit papír?

V naší obci můžete papír třídit do modrých kontejnerů, kterých je aktuálně sedm. Z toho čtyři jsou naproti hasičské zbrojnici, jeden vedle ordinace pana MUDr. Kitzbergera, jeden v „Beverly Hills“ a jeden u semické Pizzarny.

Papír je nejčastěji recyklovanou surovinou. Množství, které se ve světě ročně zrecykluje, se počítá na miliony tun. Každá česká domácnost vytrídí ročně 49 kilogramů papíru – zhruba 90 % z toho je recyklováno a využito. Díky třídění a recyklaci papíru zachráníme ročně statisíce vzrostlých stromů.

Pět až sedm – to je maximální počet recyklačních cyklů papíru. Opakovanou recyklací se totiž celulózová vlákna, z nichž je papír tvořen, lámou a postupně zkracují. Samotná recyklace papíru je velmi jednoduchá. Ale vezměme to od začátku.

Z modrých kontejnerů se vytríděný papír sváží na dotřídňovací linky, kde se zbavuje nečistot, třídí se podle druhů, následně slisuje do balíků a odváží do papíren. Papírny si vybírají sběrový papír podle toho, jaký papír se z něj následně vyrábí. Podle provozovatelů třídících linek je možné sběrový papír vytrídít až na 23 různých druhů.

Sběrový papír se třídí v několika fázích. Nejprve se ručně vyberou ze směsi papíru velké lepenkové krabice, které se následně slisují do velkých balíků. Poté se směs papíru pomocí dopravníku přesune do třídící kabiny. V ní se papír třídí na noviny, časopisy, případně menší lepenkové obaly a zbylý papír. Každý druh se lisuje zvlášť a každý míří k jiným zpracovatelům podle jejich požadavků. Papír, pro který není v ČR zpracování, se vyváží k recyklaci do zahraničí, nejčastěji do Německa, Rakouska, Polska nebo Slovenska. Některé speciální druhy papíru se naopak do ČR dováží.

Nejčastější způsob recyklace je výroba nového papíru v papírnách. Papírenská vlákna se získají ze starého papíru jeho rozvlákněním ve vodní lázni. Je to vlastně mixování papíru v nádobě s vodou do té doby, než se papír rozpadne na vlákna a další součásti. Rozvláknovač je první místo, kde se z papíru oddělí nežádoucí příměsi, jako jsou lepicí pásy, laminované obálky a podobně. Vlákno se odsává z rozvláknovače i s vodou a následuje další proces čištění na třídících. Tam se odstraní ještě kancelářské sponky a drobné nečistoty. Takto vyčištěná směs vody a se následně nanese na papírenský stroj a na něm se vyrobí nový papír.

Papírny vyrábějí jak 100% recyklovaný papír (např. sešity, archivní boxy, šanony, toaletní papír), tak papír jen s určitým podílem recyklátu. Každá papírna má svůj výrobní program a zaměřuje se jen na některé druhy papíru. S trochou nadsázky je možné říci, že každý papír, který si koupíte, obsahuje určitý podíl vláken ze sběrového papíru.

Papírové vlákno má velice zajímavé vlastnosti, a proto se používá i pro výrobu tepelných izolací. Jedná se o izolace, které se aplikují jako foukaná tepelná izolace do dutin, jako jsou stropy a podlahy. Také je možné ji aplikovat ve formě nástřiku nebo se lisují do tepelně izolačních desek. Vlákno pro výrobu izolací se ze starého papíru získá také rozvlákněním, ale nikoliv ve vodní lázni, ale za sucha. Existuje i metoda výroby tepelných izolací, ve kterých se kombinuje vlákno z papíru a drcený pěnový polystyren. Papírenské vlákno má využití i ve stavebnictví, v některých zemích se přidává do asfaltových směsí, kterými se pokrývají vozovky. Takto upravený asfalt prý déle vydrží.

K. Jungrová

DO MODRÉHO KONTEJNERU PATŘÍ

- časopisy, noviny, sešity, knihy bez pevné vazby
- papírové obaly, krabice, vše z lepenky
- obálky s fóliovými okénky
- papír s kancelářskými sponkami
- bublinkové obálky pouze bez plastového vnitřku

DO MODRÉHO KONTEJNERU NEPATŘÍ

- celé svazky knih s pevnou vazbou
- uhlový, mastný nebo znečištěný papír
- mokré papírové kapesníky, ručníky
- laminovaný papír
- dětské pleny

Obrazem z obce

str. 12.-13

vrata u separačního dvora

odpadkové koše (i pro psí exkrementy)

kladení věnce k pomníku padlým

zrestaurovaný kříž na hřbitově

lávka u Labe

úprava hřiště za mateřskou školou

zpevněná vozovka

nový pomocník na sekání trávy

budování chodníku za kostelem

turnaj ve stolním tenisu

SLUŽBY SEMICE A OKOLÍ*(v abecedním pořádku)*

- °**Advokát:** Mgr. Jana Jelínková, tel.: 776 816 191
- °**Autodoprava:** Tomáš Holan, tel.: 724 063 555
- °**Autoškola:** Radek Semecký, tel.: 603 515 323/ 602 164 649
- °**Broušení nástrojů a nářadí** (nože, nůžky, sekery, řetězy): René Hron, Semice 66E, Tel.: 603 412 093
- °**Broušení řetězů a pil:** Vladimír Horejc, tel.: 724 221 493
- °**Cukrářství a výroba dortů:** Renata Adamova, tel.: 728 766 655
- °**Fyzioterapie, Masáže, Tejpování, Lymfodrenáž:** Mgr. Kateřina Majzlíková, DiS. (na MD), Markéta Kvasničková, Semice 280, tel.: 606 135 428, www.SOSrehab.cz
- °**Individuální výuka angličtiny:** Jeronym Boháček, Semice 123, tel.: 777 280 248,
- °**Instalatér:** Radek Bouma, tel.: 774 877 904,
- °**Instalatér:** Ladislav Hradecký, tel.: 606 261 546
- °**Kadeřnictví:** Tereza Holanová, Semice 367, tel.: 720 100 269
- °**Kominík:** Jan Zach, Toušice 29, tel.: 603 772 229
- °**Masáže, alternativní medicína, léčitelstvím, Reiki, ADT, AROLO, homeopatie, Martina Jungrová, Semice 233, tel.: 721 511 579**
- °**Nehtové studio:** Martina Husáková, Semice 289, tel.: 775171832
- °**Pizza, burger: Pizzarna Semice, tel.: 721 700 010**
- °**Pojíšťovnictví:** Milan Husák, tel.: 602 382 433
- °**Pošta:** tel.: 739 372 207
- °**Potravinářství Snížkoví:** tel.: 775 269 082
- °**Restaurace Na Jitřích:** Semice 346, tel.: 601 550 580
- °**Restaurace U Irenky:** Semice 76, tel.: 773 040 787
- °**Rychloservis, Pneuservis, Autovrakoviště, Krmiva pro ryby:** Jiří Mareš, tel.: 777 288 222
- °**Servis aut:** Julius Fikeis, tel.: 607 584 865
- °**Servis a prodej manipulační techniky:** Roman Krovcoza, tel.: 603 150 693
- °**Stavební klempíř:** Josef Mikšovský, tel.: 603 464 242
- °**Stavební práce, zednické práce:** Alexej Cizler, Semice 298, tel.: 775 941 361
- °**Švadlena:** Lucie Urbánková, Semice 280, tel.: 606 340 433
- °**Tenisová škola:** Semice 346, tel.: 607 024 591
- °**Tesařské práce:** Vladimír Horejc a syn Filip Horejc, tel.: 724 221 493
- °**Truhlářství:** Martin Polícar, Semice 195, tel.: 724 931 932,
- °**Truhlářství:** Ivan Čabay, tel.: 606 243 318
- °**Úklidové služby** (úklidové práce, čištění interiérů aut, koberců), půjčování čistících strojů: Zdeněk Hejkal, Semice 298 tel.: 724 236 334
- °**Vyjížděky na koních i v kočáře:** JK Semice, Semice 253, tel.: 720 404 085

* *Nevidíte zde svůj kontakt? Napište nám ho na Obecní úřad Semice email: semice@email.cz*

OBCENÍ KNIHOVNA**Kamarádka knížka**

Když si v dešti do stanu
zalezeš jak myška,
kdo tě nejvíc pobaví?
.....Dobrodružná knížka

Nevíš, jak se vaří hrách,
jak se dělá jíška?
Nedělej si starosti
.....Řekne ti to knížka.

Nepoznáš-li jestřába,
datla nebo čížka...
kdo ti nejlíp poradí?
.....Samozřejmě knížka!

Kdyby kroupy padaly
každá jako šiška,
kdy ti bude veselo?
..... Když j s tebou knížka!

Vždycky budeš šikovný,
chytrý jako liška,
když ti bude pomáhat – kdo?
...Kamarádka knížka!

Knihovna

V tomto pololetí fungovala naše knihovna jako u mnoha jiných institucí v "covidovém režimu". Stačili jsme uskutečnit jen jednu akci pro šikovné ruce - výrobu mýdel a vonných solí do koupele.

Od poloviny března byla knihovna ze známých důvodů uzavřena, ale jak jen to šlo, nezaháleli jsme. Přišly tři nové regály, bylo nutné přeskupit a roztrdit knihy. Podařilo se nám rozdělit v dětském oddělení knihy pro dívky a chlapce, dále pohádky, bajky, říkadla, encyklopedie a další. Moc se nám líbí stávající přehledné řazení, doufáme, že to ocení i děti a mládež, všechny srdečně zveme k návštěvě.

Oddíl románů pro ženy (a nejen pro ně) je abecedně rozlišen podle autorů, totéž platí i v studentské sekci. Stále knihy zabalujeme, to je velký a dlouhodobý úkol. Pokud to finanční situace dovolí, nakoupíme před Vánoci zase nějaké nové tituly.

Plánujeme ještě odloženou besedu s cestovatelskou tematikou a tvoření pro děti.

Pomoci by měl i nový knihovnický program, který v nejbližší době zakoupíme.

Knihovna bude otevřena vždy od 16.00 do 17.30 každý čtvrtek, pouze v srpnu je dovolená. Od června se vám také věnuje další knihovnice Helena Zvěřinová.

Přejeme vám v následujících týdnech a měsících krásné zážitky a vždy po ruce ať máte kamarádku KNIHU.

M.Součková

Jezdecký klub Semice

Po zvláštním období, které nás letos na jaře zasáhlo, se vše pomalu vrací do normálu, a ačkoliv starost o koně se zastavit nemohla, utrpěli jsme „pořadatelskou ztrátu“, když byly již podruhé v řadě zrušeny naše Jarní závody spřežení. Pevně věříme, že příští rok nám již nebude stát nic v cestě a opět budeme moci přivítat vozataje z celé České republiky, aby poměřili své síly na třídním klání.

Aktuálně jsme v období sečení luk a přípravy zásob sena na celý rok. Snažíme se znovu oživit všechny letní aktivity, nabízíme projíždky na koních pro děti i dospělé a pomalu plánujeme Semické derby, které opět oživí kolbiště pod Semickou hůrou poslední prázdninový víkend. Na podzim nás čeká Hubertova jízda, která provede jezdce s koňmi nelehkými úkoly.

Budeme se na vás těšit na Semickém derby 29.8.2020 od 11 hodin, nebo při jakékoliv jiné příležitosti. V případě zájmu o projíždku na koni nás neváhejte kontaktovat, nově nabízíme i „dětský kroužek“ pro nejmenší, kteří se chtějí seznámit se životem kolem zvířat a nakouknout tak do zemědělského sektoru (pro děti od 3 let, za doprovodu rodičů).

Děkujeme Vám za podporu na akcích pořádaných naším jezdeckým klubem a o všech aktualitách Vás budeme nadále informovat na našich sociálních sítích.

P. Brošková

Spolek Cesta Česka představuje interaktivní informační web pro novou Poutní cestu Blaník–Říp

Praha, 27. května 2020 – Cesta Česka, spolek věnující se české tradici, představuje interaktivní informační web pro nedávno otevřenou Poutní cestu Blaník–Říp. Na adrese www.cestaceska.cz nalezne návštěvník podrobné informace ke svému putování. Na web se lze připojit i prostřednictvím QR kódu z 52 tabulek umístěných po celé trase na rozcestnicích Klubu českých turistů. Trasa měří necelých 190 kilometrů, začíná v Louňovicích pod Blaníkem a končí na hoře Říp. Poutní cesta Blaník–Říp, jejíž motto je „Poznej českou zemi a sám sebe“ se skládá ze sedmi etap a každá má samostatné téma k zamyšlení. Putovat po ní může každý s jemu vlastní motivací i cílem. Zájemci mohou nově sbírat razítka do Poutníkovy deníku, který patří společně s turistickou mapou poutní cesty k doporučené výbavě.

Na webových stránkách návštěvník nalezne podrobné informace k jednotlivým etapám včetně přesného popisu trasy, její délce, výškového profilu, časové náročnosti cesty atp. Jsou zde uvedeny tipy jak a proč putovat, pro práci s návodnými otázkami k tématům či na obsah poutníkovy výbavy. Web obsahuje detailní mapy, fotografie z trasy, online odkazy na místní zajímavosti a nechybí též osobní pozvání od lidí z regionu. Postupně je aktualizován a doplňován seznam míst, ve kterých lze získat další informace o okolí, možnostech ubytování, občerstvení včetně čerpání vody a zakoupení suvenýrů. Lidé, kteří cestu absolvují, se mohou zapsat do elektronické Knihy poutníků. Tištěný Poutníkův deník obsahuje jednotlivá témata k zamyšlení včetně otázek a nabízí dostatek místa pro zapisování poznámek a sbírání turistických razítek.

„Webové stránky jsme koncipovali tak, aby zde každý našel pro své putování co nejvíce informací. Nová Poutní cesta Blaník–Říp nabízí poznávání naší krajiny, ale i poznávání sebe sama díky tématům inspirujícím k zamyšlení, a i díky výzvě, kterou dálkové putování představuje,“ říká Jindřich Chmelař, předseda spolku Cesta Česka. „Trasa propojuje dvě nejznámější a nejdůležitější české hory, Blaník a Říp. Je rozdělená do sedmi etap tak akorát, aby se jedna etapa dala ujit během dne či víkendu. Doporučujeme putovat maximálně tři etapy najednou, trasu je ale možné ujit klidným tempem vcelku za osm dní. Důležitá jsou témata, která člověka vedou k sobě samému a k pochopení jeho vztahů a osobních životních priorit. Etapy na sebe navazují a nabízí tak poutníkům celistvý prožitek. Poutník, který absolvuje celou pouť, a využije témata jako inspiraci pro přemýšlení a rozjímání, tak prožije svůj příběh od začátku až do konce,“ dodává J. Chmelař.

O spolku Cesta Česka

Cesta Česka působí od roku 2014. Spolek se věnuje projektům zaměřeným na smysluplné využití volného času a na seznamování lidí s českou tradicí a historií. Mezi aktivity spolku patří například pořádání výletů a letních táborů pro děti, organizace historických přednášek, Poutí Českého Anděla a též realizace poutních cest v České republice. Více informací naleznete na adrese: www.cestaceska.cz.

PR kontakt: Cesta Česka, z. s. kontakt:

Ing. Jana Cenefelsová RNDr. Jindřich Chmelař, PhD.

tel.: +420 731 455 066 tel.: +420 728 279 894

jana.cenefelsova@srdecprocesko.cz jindrich.chmelar@cestaceska.cz

Skláním se před tebou má zemi

Václav Tržický

Já zpívat jak ptáci nedovedu,
kráčím a hory vidím v nedohlednu.
Krajem mraků, bledě modré nebe
plné slunce,
v mezerách zem osvítlí a nezazebe.

Vzduch ohřívá se, budí motýly,
mraky letí - na zemi letí i jejich stíny.
Na polích dupot kopyt koní slyšet není,
teď traktory více koní v sobě mají.

Panáky z obilí už se nestaví
vše teď vymlátí kombajny.
Ve strouze voda pomalu teče
a vážka konec rajonu svého hledá
na orobinec pak tiše usedá.

Na louce po ránu rosa se na květech
třpytí
drobná kvítka na slunci broučka na
vůni chytí.

Nemohu se stále vynadívat,
jak krásně je u Labe
a o něm chci zpívat.
Zpívat i o naší zemi.

Termíny, datумы, akce

- 3.4.a 4.7. - otevřený sběrný dvůr (pá 13-16, so 9-11 hod.)
5.7.a 6.7. - státní svátky
7.8. a 8.8. - otevřený sběrný dvůr (pá 13-16, so 9-11 hod.)
29.8. - Den pro obec (od 10.00 hřiště V Borkách)
29.8. - Semické derby (spřežení)- JK Semice (pod Hůrou)
4.9.a 5.9. - otevřený sběrný dvůr (pá 13-16, so 9-11 hod.)
7.9. - První školní den v ZŠ Semice
28.9. - Den české státnosti (státní svátek)
2.10. a 3.10. - otevřený sběrný dvůr (pá 13-16, so 9-11 hod.)
24.10. - Muzikál Čarodějnice v Praze (odjezd 12.30)
25.10. - Změna času
28.10. - Den vzniku samostatného československého státu (státní svátek)
29.10. a 30.10. - Podzimní prázdniny
4.11. - Halloweenský průvod (18.00 od Sokolovny)
6.11. a 7.11. - otevřený sběrný dvůr (pá 13-16, so 9-11 hod.)
17.11. - Den boje za svobodu a demokracii (st.svátek)
4.12. a 5.12. - otevřený sběrný dvůr (pá 13-16, so 9-11 hod.)
5.12. - Mikuláš, Anděl, čerti (akce SDH, po setmění)
10.12. - Dárky a dárečky (16.00 tvoření pro děti v knihovně)
18.12. - vánoční vystoupení Šátečku (19 hod, sál Sokolovna)
21.12. - Zpívání pod rozsvíceným stromem (18.00 na návsi)
23.12. 2020 - 4.1. 2021 Vánoční prázdniny
26.12. 2020 Turnaj ve stolním tenisu (velký sál Sokolovny)

Všechny schůze zastupitelstva obce jsou vyvěšovány na úřední desce, nejdéle vždy 10 dní před jejich konáním.

Přihlásit se k "esemeskovému " odběru zpráv z obce se můžete osobně či telefonicky na OÚ v úředních hodinách.

Na případné další akce pořádané obecním úřadem vás budeme zvat dodatečně, v tuto chvíli nelze zadat přesné datum.

Přejeme vám hezké
prázdniny a
dovolenou!

Váš Semický zpravodaj

Václav Tržický: Les

Telefonní čísla

MUDr. Čerňanská - 602 830 242
MUDr. Dáňová - 728 234 392
MUDr. Dáňová (Lysá n.L.) - 325 551 988
MUDr. Chocholová - 606 840 451
MUDr. Matasová - 607 746 211
MUDr. Kitzberger - 325 568 096

Obecní úřad Semice - 325568027
Základní škola Semice - 325568019
Mateřská škola Semice - 325568022
Vakuová kanalizace - 606053463
Městská policie Lysá .L. - 325552065
Policie ČR Lysá n.L. - 974878710, 702210514

Tísňová volání

112 - integrovaný záchranný systém
155 - Záchranka
158 - Policie ČR
150 - Hasiči

Z důvodu čerpání dovolené bude ordinace MUDr. Ivana Kitzbergera uzavřena v níže uvedených dnech:

2. 7. 2020 – zastupující lékař – MUDr. Šubrtová – Lysá n.L.
3. 7. 2020 – zastupující lékař – MUDr. Šubrtová – Lysá n.L.
7. 7. 2020 – zastupující lékař . MUDr. Hulínský – Lysá n.L.
V případě zájmu o očkování proti chřipce volejte MUDr. Kitzbergerovi na tel. č. +420 325 565 283.

V OBRAZE vím, co se děje mobilní aplikace pro chytré telefony QR kód pro Android QR kód pro Apple
Mobilní aplikaci pro informace z obce si můžete stáhnout buď ze stránek obecního úřadu, či přes čtečku QR kódů přímo do svého mobilního telefonu.

Využijte této služby, budete včas informováni. Zprávy k vám zaručeně dojdou.